

बच्चे का नाम : \_\_\_\_\_ भरने वाले का नाम : \_\_\_\_\_

जन्म तिथि : \_\_\_\_\_ बच्चे से संबंध : \_\_\_\_\_

आज की तिथि : \_\_\_\_\_

## मोडिफ़ाइड चेकलिस्ट फ़ौर ऑटिज़्म इन टॉडलर्स (एम-चैट)

आपका बच्चा **अक्सर** कैसा है इस आधार पर इसको भरें। कृपया हर प्रश्न का उत्तर दें। अगर बच्चा कोई व्यवहार बहुत कम करता है (उदाहरण: आपने सिर्फ़ एक या दो बार देखा है), कृपया उत्तर इस प्रकार दें कि जैसे बच्चा वह व्यवहार करता ही नहीं है।

1	क्या आपके बच्चे को झुलाया जाने, आपके घुटनों पर उछाले जाने आदि में आनंद आता है?	हाँ	नहीं
2	क्या आपका बच्चा दूसरे बच्चों में दिलचस्पी लेता है?	हाँ	नहीं
3	क्या आपके बच्चे को चीज़ों पर चढ़ना पसंद है, जैसे सीढ़ियों पर?	हाँ	नहीं
4	क्या आपके बच्चे को झॉ-झॉ (कपड़े के पीछे छुपने और झॉकने वाला खेल)/ लुका-छिपी खेलने में आनंद आता है?	हाँ	नहीं
5	क्या आपका बच्चा कभी झूठ-मूठ की चीज़ें करता है जैसे, फ़ोन पर बात, गुड़ियों की देखभाल, या अन्य तरह के काल्पनिक क्रियाएँ ?	हाँ	नहीं
6	क्या आपका बच्चा कुछ माँगने के लिए कभी तर्जनी (अंगूठे के बगल वाली उँगली) से किसी चीज़ की ओर इशारा करता है?	हाँ	नहीं
7	क्या आपका बच्चा कभी तर्जनी (अंगूठे के बगल वाली उँगली) से इशारा करके, किसी चीज़ में दिलचस्पी दिखाता है?	हाँ	नहीं
8	क्या आपका बच्चा छोटे खिलौनों से ठीक तरह से खेल सकता है (जैसे कार या ब्लॉक्स) बिना सिर्फ़ उसको मुँह में डाले, इधर-उधर रखे या गिराए।	हाँ	नहीं
9	क्या आपका बच्चा कभी आपको कुछ दिखाने के लिए चीज़ों को आप (माता-पिता) तक ले कर आता है?	हाँ	नहीं
10	क्या आपका बच्चा एक-दो पल से ज़्यादा देर तक आँखें मिलाता है?	हाँ	नहीं
11	क्या कभी आपका बच्चा भाोर के प्रति अतिसंवेदनशील लगता है? (उदाहरण: कानों पर हाथ रखना)	हाँ	नहीं
12	क्या आपका बच्चा आपके चेहरे या मुस्कुराहट की प्रतिक्रिया में मुस्कुराता है?	हाँ	नहीं
13	क्या आपका बच्चा आपकी नकल करता है? (उदाहरण: आप मुँह बनाएँ तो क्या आपका बच्चा उसकी नकल करेगा?)	हाँ	नहीं
14	क्या आपका बच्चा आपके द्वारा उसका नाम बुलाए जाने पर प्रतिक्रिया देता है?	हाँ	नहीं
15	अगर आप कमरे के दूसरी तरफ़ किसी खिलौने की ओर उँगली से इशारा करते हैं तो क्या आपका बच्चा उसको देखता है?	हाँ	नहीं
16	क्या आपका बच्चा चलता है?	हाँ	नहीं
17	क्या आपका बच्चा उन चीज़ों को देखता है जिनको आप देख रहे हैं?	हाँ	नहीं
18	क्या आपका बच्चा उँगलियों से अपने चेहरे के पास असामान्य हरकतें करता है?	हाँ	नहीं
19	क्या आपका बच्चा अपनी क्रिया की तरफ़ आपका ध्यान आकर्षित करने की कोशिश करता है?	हाँ	नहीं
20	क्या आपने कभी ऐसा सोचा है कि आपका बच्चा सुन नहीं पाता है?	हाँ	नहीं
21	क्या आपका बच्चा समझता है कि लोग क्या कह रहे हैं जब उसकी भाशा में बात की जाए?	हाँ	नहीं
22	क्या आपका बच्चा कभी-कभी एक ही जगह देखता रहता है या बिना वजह घूमता रहता है?	हाँ	नहीं
23	किसी अपरिचित चीज़ या परिस्थिति में, आपकी प्रतिक्रिया जानने के लिए, क्या आपका बच्चा आपके चेहरे को देखता है?	हाँ	नहीं